



高校辅导员需修满学分

湖南启动相关人员心理健康教育能力认证

本报综合 近日,省教育厅正式印发《湖南省高校辅导员心理健康教育能力认证方案(试行)》(以下简称《方案》),依托湖南开放大学国家级专业技术人员继续教育基地平台,全面启动全省高校专职辅导员心理健康教育能力分级认证工作,认证学时与辅导员的继续教育学时互认。

认证结果直接作为辅导员履职考核重要依据

认证构建“初级—中级—高级”三级体系,实行学分制管理,且认证结果将直接作为辅导员履职考核、评优评先及职务(职称)晋升的重要依据,旨在通过规范化认证推动辅导员专业能力提升,打造高素质心理育人队伍,切实筑牢大学生心理健康防线。

此次分级认证将针对不同工作年限、能力基础的辅导员,设定差异化目标与要求,形成清晰的专业成长路径。

初级认证面向连续从事辅导员工作满一年的高校专职辅导员,能初步掌握开展大学生心理健康教育的基础知识,进行识别与辅导等基础性工作,需累计60学分方可申请证书。其中50学分来自线上必修课学习与考核,课程覆盖大学生心理健康教育工作体系、常见异常心理识别、心理危机排查与干预、自杀高风险学生管理等核心内容;10学分可通过线上选修课或上传2020年1月1日以来参加省级相关培训的结业证书获取,确保辅导员具备开展基础性心理教育工作的能力。

中级认证需在获得初级认证满两年后申请,能熟练掌握大学生心理健康教育基础技能,胜任兼职心理健康教育辅导员工作,同样需累计60学分。36学分来自团体成长辅导、个体成长辅导、家校会商等技能工作坊的面授学习,强化实操能力;6学分来自选修课;剩余18学分需通过不少于6小时的案例督导获取,包括4小时成长辅导案例督导与2小时心理危机干预案例督导,帮助辅导员解决实际工作中的复杂问题。

高级认证则针对获得中级认证满三年的高校专职辅导员,能胜任心理健康发展必修课程,胜任兼职心理咨询师工作,需累计100学分。62学分来自高级面授必修课,涵盖认知行为疗法、精神分析疗法、人本疗法、家庭治疗等主流心理咨询理论,以及心理健康教育必修课教学工作坊;6学分来自选修课;32学分需通过提交成长辅导、心理危机干预、团体辅导设计及实施三类实践报告并通过评审获取,全面检验辅导员的专业教学能力与成果转化水平。

培训认证平台12月12日上线

2025年12月为启动阶段,各高校需组织学工队伍及全体辅导员学习《方案》,并引导辅导员登录“湖南省高校辅导员心理健康教育培训认证平台”完成初级认证首批报名;该平台将于2025年12月12日正式上线,为课程学习、学分登记、认证申请等提供全流程技术支撑。

2026年1月起,专职辅导员可开启线上必修与选修课程学习及考核,修满学分且满足工作年限要求后即可申请初级证书;2026年上半年,认证领导小组将完成中高级认证筹备,制定案例督导、评审细则并组织面授课程,具体

认证时间另行通知,后续还将发布平台操作指南、各批次报名时间及面授安排,确保各环节衔接顺畅。
省委教育工委委员、省教育厅党组成员余伟良表示,《方案》的出台,是继湖南省率先以地方立法形式颁布实施《湖南省促进学生心理健康条例》之后,推动全員心育工作走深走实的又一次重要探索。高校辅导员要积极推动认证成果转化应用,用心用情用力筑牢学生心理健康防护网,切实保障学生生命安全和身心健康,不断提升全省高校心理健康工作的针对性、实效性和系统性。



发明专利平均审查周期减至15月

据央视 国家知识产权局11月28日召开新闻发布会介绍:

我国推进知识产权全链条保护,发明专利平均审查周期压减至15个月,商标注册平均审查周期稳定在4个月,均保持相同审查制度下国际最快水平。

布局建设129家国家级知识产权保护中心和快速维权中心,知识产权保护社会满意度由2020年的80.05分提升至2024年的82.36分。

加强人工智能专利伦理审查

据新华社电 记者11月28日从国家知识产权局新闻发布会上获悉,我国将在专利审查过程中,加强人工智能伦理审查,引导“智能向善”。

国家知识产权局专利局审查业务管理部部长蒋彤介绍,最新修改的专利审查指南首次以“人工智能、大数据”为主题设立专门章节,明确人工智能相关的数据采集、规则设置等技术方案的实施应符合法律、社会公德和公共利益要求。

此外,针对人工智能模型“黑盒”特点可能带来的技术方案公开不充分问题,明确了模型构建、模型训练等情形下说明书的撰写要求,细化了充分公开的判断标准,促进人工智能领域技术的传播与应用。

最新修改的专利审查指南将于2026年1月1日起施行。

加快推进教师教育改革

据央视 近日,教育部教师队伍建设专家指导委员会成立活动暨教师工作专家座谈会在京举行。

记者了解到,刚刚成立的教育部教师队伍建设专家指导委员会将为强教强师积极建言献策,提供理论指导、政策咨询、实践指引;把战略要求、基层经验、社会期盼结合起来,为制定教育“十五五”规划提供有力支撑;对教师队伍建设改革的重要政策、重大改革、重大项目等进行研究论证、评议审议,提出咨询意见;围绕贯彻落实党中央关于教师队伍建设的决策部署,进

行动态监测、过程指导、阶段评估、结果评价,为推进政策举措落地见效提供有力支撑。

会议还提出,要推动广大教师将教育家精神贯穿课堂教学、科学研究、社会实践各环节,加快推进教师教育改革,完善教师全员培训制度和体系,实施好数字化赋能教师发展行动,推进教师国际交流合作,强化教师地位待遇保障,出台更多利师惠师政策,持续选树宣传优秀教师典型,加大教师表彰奖励力度,营造尊师重教良好社会氛围,加快健全师德师风长效机制。

长沙首家园区青年夜校挂牌

本报综合 白天在企业上班,晚上可免费到青年夜校,和同龄人一起向专业老师学习美妆、剪纸、制作短视频……望城视界微信公众号28日发布消息,随着青年夜校正式挂牌,望城经济技术开发区的青年员工夜生活又多了一个好去处。这也是长沙首家开办进园区的青年夜校。

“今天晚上有美妆和非遗剪纸两个班,报名人数‘爆棚’了。”11月27日,华伟人力公司总经理陶泓舟介绍,作为望城经开区青年夜校承办单位负责人,他正与相关专业老师联系,为晚上要开的课程做最后检查。

望城经开区青年夜校目前的上课时间为每周二、周四晚上。由于夜校隔壁就是园区人才公寓,聚居着大量青年人,在前期的准备阶段,大家对青年夜校非常期待。

“调研问卷收集当天,就有500人填写,首期课程就有200人报名,由于名额有限,目前还需要抢位。”陶泓舟透露。

大家抢夜校名额,与课程设置“接地气”有很大关系。夜校首批课程开设心理减压工作坊、短视频制作、美妆、剪纸等,内容涵盖心理调适、实用技能与兴趣发展,全面满足青年多样化学习需求。

而课程的设置还将根据大家要求及时调整。“将结合学员实际需求精心设计课程,帮助大家在轻松氛围中学习成长。”教师代表杨蒲荣表示。望城经开区相关部门将整合资源,推出更多实用课程与主题活动,助力青年提升能力、增强归属感,为园区高质量发展注入青春动能。

潇湘晨报 分类信息

登报热线:0731-82232770

省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报

本栏目仅提供公示平台,
所发布的所有公示内容均
由提供者或提供单位负责
解释并承担法律责任,与
本报社无关。

遗失声明

公告

中国铁建·花语江南项目 交房公告

尊敬的中国铁建·花语江南项

目业主:

长沙中国铁建·花语江南项目

(备案名:花语江南南园)已

经我司与您双方签订的《商品房

买卖合同》约定的验收合格,

达到合同约定的交房条件。

现定于2025年12月10日开始

正式办理交房,交房通知书、

交房手续办理、温馨提示等

相关文件将邮寄给您,敬请

您留意查收。恭祝您生活美

满幸福!交房大吉!

湖南丰盛房地产开发有限公司

2025年11月29日

变更公告

长沙开福立辰医疗美容诊所

(统一社会信用代码:MACF2EAD14301

0517D2212)拟变更法人,由

罗晓文变更为刘志。

长沙开